



ЧУХАРЕВ СЕРГЕЙ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ

13.08.1986 - 01.07.2005



Родился Сергей Чухарев в городе Усть-Куте Иркутской области. Маленький Сережа вместе с мамой жили у бабушки с дедушкой, а потому и первую мужскую науку преподавал мальчику дед. Мальчику исполнился год, когда дедушка начал брать внука с собой на дачу — хозяйствовать. А в два года он уже научился забивать гвозди.

— Приехал Сережа с дачи и первым делом вбил на пороге между комнатами гвоздь, — вспоминает мама Сергея Чухарева Людмила Романова. — Он знал, где лежит молоток, и практиковался на чем мог. Тогда все табуретки у нас были в гвоздях.

С отцом Сергея у Людмилы Викторовны не сложились отношения, и как-то мама сказала сыну: «Ты у нас в доме единственный мужчина, на тебе вся ответственность», и тот старался. Даже маленький хотел предугадать желания матери. Она придет с работы, а дома уже все прибрано, посуда помыта, ужин приготовлен.

Заботясь о маме, Сергей никогда не забывал бабушку с дедушкой. Бабушке по дому поможет, деду в гараже подсобит. Была у него особенная страсть с самого детства — баня. Мальчик парился по-настоящему — в парилке, с веником. Чистюля был отменный.

Никогда с ним не было проблем, Сережа был очень послушным ребенком.

— Уже в первом классе классный руководитель отмечала исполнительность сына, он выполнял все, что ему говорили взрослые, — рассказывает мама. — А еще у сына было очень остро выражено чувство справедливости. Он не терпел, когда обижали маленьких или слабых, всегда вступался за них. И из-за этого нередко сам приходил с синяками.

Не капризный и без лишних запросов, его, даже маленького, можно было смело оставлять дома одного. Мама знала — будет порядок. А уж когда в семье появилась младшая сестренка Даша, Сергей стал главной ее нянькой. Мог и кашу ей сварить, и из детского садика забрать, и даже вылечить от простуды.

— Как-то у меня в садике температура поднялась, — вспоминает младшая сестра Сергея Даша. — Воспитатели позвонили домой, Сережа пришел и забрал меня. И дома, пока не пришли родители, усердно лечил. Обычно брат забирал меня из музыкальной школы. Я — маленькая — не успевала за ним семенить. Так он забрасывал меня на плечо и нес домой.

— Он с самого раннего возраста варил мне кашу, — улыбается Дарья. — Особенно вкусно у него получалась гречка. Я до сих пор ее люблю. И все потому, что готовил ее Сережа.

Печь блины Сергея научила бабушка, а мастерство изготовления салатов он освоил сам. Собирал все продукты, что были в холодильнике, и шинковал очень вкусные блюда.

— Хотел поваром стать, — вспоминает мама. — Но после окончания средней школы поступил в красноярский лицей № 56 на специальность «автомеханик».

В 1999 году семья Романовых переехала в Красноярск, а Сережа остался у бабушки с бабушкой в Усть-Куте — заканчивал школу. Играл там в футбол, занимался в различных спортивных секциях. Да и дома, когда парень приехал к родителям в Красноярск, не пропускал минуты, чтобы не заняться спортом. У него были гантели, груша. Сергей наращивал мышцы, тренировал удар.

Высокий — под 180 см, плечистый, спортивного телосложения, приятной внешности Сергей сразу стал лидером у красноярских ребят. Друзей у него было — хоть отбавляй. Да и от девушек отбоя не было.

После окончания лицея Сергей устроился экспедитором в торговую фирму — развозил продукты. Но трудиться пришлось не долго: уже через два месяца — в октябре 2004 года — парня призвали в армию. Служить он отправился с удовольствием.

— Я хотела пойти в военкомат и попросить, что-

